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Szkolenie kandydatów 
szybciej. Sesja rady powiatu

Przybywa dzieci, którym trzeba za-
pewnić opiekę, a rodzin zastępczych cały 
czas brakuje. Ten trend nie zmienia się 
– mówiła Katarzyna Olszyna, dyrektor 
Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie 
w Bielsku-Białej, na ostatniej kwietniowej 
sesji rady powiatu. Jednym z tematów se-
sji było roczne sprawozdanie z pracy PCPR.

Jak mówiła dyrektor Olszyna priory-
tetem jest umieszczenie dziecka, które 
nie może liczyć na opiekę biologicznych 
rodziców w rodzinie zastępczej. Nadal jest 
to wyzwanie – tylko w minionym roku 
przybyło w powiecie bielskim 66 dzie-
ci, którym trzeba było zapewnić opiekę. 
Większość trafiła do rodzin zastępczych, 
część do trzech placówek opiekuńczych.

– Kandydatów na rodziny zastępcze 
poszukujemy cały czas, nabór trwa nie-
ustannie. Aby przyspieszyć szkolenie 
chętnych osób, podpisaliśmy w 2025 r. 
porozumienie z dwoma innymi insty-
tucjami – PCPR w Cieszynie i MOPS 
w Bielsku-Białej. Dzięki połączeniu sił 

nie muszą oni długo czekać 
na takie szkolenie – mówiła 
radnym powiatowym szefowa 
bielskiego PCPR.

W  rozwijaniu wsparcia 
dla dzieci, które nie miały 
dotychczas szczęścia w życiu, 
ma pomóc także współpraca 
z Uniwersytetem Bielsko-
-Bialskim. To między innymi 
sposób na pozyskiwanie wolontariuszy.

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie 
to nie tylko piecza zastępcza, ale również 
wspieranie osób z niepełnosprawnościami 
oraz osób starszych. Wśród form wspar-
cia są: prowadzenie domów pomocy spo-
łecznej, ośrodków wsparcia, warsztatów 
terapii zajęciowej oraz dofinansowania 
z Państwowego Funduszu Rehabilitacyj-
nego Osób Niepełnosprawnych i progra-
mów ministerialnych.

Radni wysłuchali także sprawozdania 
z działalności Powiatowego Zespołu do 
Spraw Orzekania o Niepełnosprawności 

w Bielsku-Białej. W 2025 r. wpłynęło do 
niego ponad 3700 wniosków w sprawie 
wydania orzeczenia o stopniu niepełno-
sprawności osób powyżej 16 roku życia 
oraz ponad 480 wniosków w sprawie wy-
dania orzeczenia o niepełnosprawności 
dzieci do 16 roku życia.

– Podsumowując, wniosków było więcej 
niż w poprzednim roku. O wydanie orze-
czenia ubiegają się bowiem osoby, które 
do tej pory nie miały takiego orzeczenia, 
a także mieszkańcy powiatu, którzy starają 
się o jego kontynuację – mówiła Dorota 
Kożuch, szefowa powiatowego zespołu.

INFORMACJE

 | M.FRITZ |

Sesja Rady Powiatu w Bielsku-Białej – na zdjęciu  
K. Olszyna dyrektor PCPR

Starosta bielski Andrzej Płonka oraz 
wójt gminy Bestwina Grzegorz Boboń 
zapraszają na wspólne świętowanie 
13–14 czerwca 2026!

Przed nami dwa dni pełne muzyki, 
tradycji, regionalnych smaków i atrakcji 
dla całych rodzin.

W sobotę 13 czerwca zostaną ogło-
szone wyniki IV Powiatowego Konkur-
su „Pasieka Roku 2026”, a na scenie 
wystąpią młodzi artyści ze szkół pod-
stawowych Gminy Bestwina, sekcja 
instrumentów smyczkowych GOK Be-
stwina, mażoretki GRACJA, orkiestra 

dęta oraz zespoły DYNAMIKA i BRA-
THANKI. Wieczór zakończy dyskoteka 
z Radiem Bielsko.

Niedziela 14 czerwca upłynie pod 
znakiem folkloru i kulinarnych tradycji 
regionu. O godzinie 14:00 rozpocznie się 
Przegląd Potraw Regionalnych „Kulinar-
ne Dziedzictwo Powiatu Bielskiego” wraz 
z bezpłatną degustacją dla publiczności. 
Na scenie pojawią się zespoły regionalne 

z Polski i Słowacji, a wieczorem zagrają 
EX LOMBARD oraz TACY SAMI.

W programie także: dmuchańce, warsz-
taty i stoiska rękodzielnicze, prezentacje 
organizacji i służb mundurowych, food 
trucki oraz przejazdy Ciuchcią Beskidzką.

Szczegóły znajdują się na plakacie na 
okładce! Serdecznie zapraszamy miesz-
kańców i gości do wspólnego świętowania 
w Bestwinie!
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Rekrutacja do SMS Szczyrk na 
najbliższy rok szkolny rusza!

EDUKACJA

 | A. RUTECKA |

Szkoła Mistrzostwa 
Sportowego to publiczna 
szkoła (podstawowa klasa 
VII, VIII oraz liceum) dla 
młodych sportowców, któ-
rzy chcą połączyć naukę 
z wyczynowym uprawia-
niem sportów zimowych. 
Jest to placówka, która 
może pochwalić się ponad 
25-letnią tradycją. Ucznio-
wie i ich rodzice doceniają 
lokalizację placówki, która 
działa w bezpośrednim są-
siedztwie beskidzkich tras 
i  obiektów sportowych 
COS. W  SMS uczniowie 
nie tylko mają szansę na 
szkolenie się pod okiem 
doświadczonych trenerów, 
przy wsparciu psychologa, 
fizjoterapeuty i dietetyka 
sportowego, ale też są rze-
telnie przygotowywani do 
egzaminu ósmoklasisty 
i matury. Nauka w SMS 
Szczyrk jest dopasowana 
do kalendarza startowego 
i zgrupowań, a uczniowie 
z dalszych terenów mają 
możliwość zakwaterowania 
w internacie lub skorzysta-
nia z zaplecza Szkolnego 
Schroniska Młodzieżowego 
„Hondrasik” w Szczyrku.

Na stronie interneto-
wej https://smsszczyrk.pl/
rekrutacja/ opublikowano pełny harmo-
nogram, dokładne terminy i wszystkie 
aktualne pliki do pobrania. Szkolenie spor-
towe prowadzone jest w dyscyplinach 
zimowych takich jak: skoki narciarskie, 
biegi narciarskie, kombinacja norweska, 
narciarstwo alpejskie, biathlon oraz nar-
ciarstwo wysokogórskie.

Postępowanie rekrutacyjne – najważ-
niejsze terminy:

1.	 Złożenie dokumentów aplikacyjnych: 
11 maja – 2 czerwca 2026 r.

2.	 Dzień otwarty szkoły: 23 maja 2026 r.
3.	 Testy sprawnościowe: 9–10 czerwca 

2026 r. (pierwszy dzień: międzynaro-
dowy test sprawności fizycznej, drugi 
dzień: próby specjalistyczne).

4.	 Wyniki testów sprawnościowych: 17 
czerwca 2026 r.

5.	 Złożenie świadectwa oraz zaświad-
czenia o wynikach egzaminu ósmo-
klasisty: do 10 lipca 2026 r.

6.	 Lista kandydatów zakwalifikowa-
nych: 15 lipca 2026 r.

7.	 Potwierdzenie woli przyjęcia – zło-
żenie oryginału świadectwa: do 20 
lipca 2026 r.

8.	 Lista kandydatów przyjętych: 21 lipca 
2026 r.

https://smsszczyrk.pl/rekrutacja/
https://smsszczyrk.pl/rekrutacja/
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Rusza rekrutacja! 
Wybierz kierunek swojej przyszłości 
– poznaj ofertę ZSTIL

 | A. RUTECKA |

Osoby, które zastanawiają się nad wy-
borem szkoły lub chcą kontynuować naukę 
zapraszamy do zapoznania się z ofertą 
Zespołu Szkół Technicznych i Licealnych 
im. Stanisława Staszica w Czechowicach-
-Dziedzicach. Szkoła oferuje kształcenie 
w Technikum, Szkole Branżowej I Stopnia 
oraz w Liceum Ogólnokształcącym dla Do-
rosłych. To miejsce, w którym nowoczesna 
edukacja łączy się z praktycznym przygo-
towaniem do zawodu oraz możliwością 
dalszego rozwoju. Kierunki kształcenia 
w naszej szkole są dostosowane do aktu-
alnych potrzeb rynku pracy, dzięki czemu 
absolwenci posiadają kompetencje cenione 
przez pracodawców.

Technikum pozwala połączyć zdoby-
cie zawodu ze zdaniem matury, co daje 
szerokie możliwości – zarówno podjęcia 
pracy, jak i kontynuowania nauki na stu-
diach. To idealne rozwiązanie dla osób, 
które chcą mieć rozbudowane perspek-
tywy rozwoju. W naszej szkole możesz 
rozwijać swoje pasje i zdobywać kompe-
tencje w wielu nowoczesnych i poszuki-
wanych zawodach:
	– technik mechanik
	– technik mechatronik
	– technik informatyk
	– technik elektryk
	– technik logistyk
	– technik ekonomista
	– technik handlowiec
	– technik żywienia i usług gastronomicz-

nych
	– technik fotografii i multimediów
	– technik reklamy.

Szkoła Branżowa I  Stopnia  to 
doskonały wybór dla osób, które chcą 
szybko zdobyć konkretny zawód 
i doświadczenie. Nauka łączy zajęcia 
szkolne z  praktyką na warsztatach 
szkolnych lub u pracodawców, dzięki czemu 
uczniowie zdobywają realne umiejętności 

potrzebne na rynku pracy. W  szkole 
branżowej kształcimy na kierunkach:
	– sprzedawca
	– kucharz
	– piekarz
	– cukiernik
	– kelner
	– fryzjer
	– mechanik – monter maszyn i urządzeń 

(ślusarz, frezer, tokarz)
	– ślusarz
	– elektryk
	– blacharz samochodowy
	– lakiernik samochodowy
	– mechanik pojazdów samochodowych.

Liceum Ogólnokształcące dla Do-
rosłych

Oferta szkoły obejmuje również Liceum 
Ogólnokształcące dla Dorosłych. Absolwen-
ci Szkoły Branżowej I Stopnia oraz osoby 
dorosłe, które chcą zdobyć wykształcenie 
średnie, mają możliwość kontynuowania 
nauki w Liceum Ogólnokształcącym dla Do-
rosłych w systemie zaocznym. Taka forma 
kształcenia pozwala pogodzić naukę z pra-

cą zawodową oraz innymi obowiązkami, 
a jednocześnie daje szansę na dalszy rozwój 
i przygotowanie do egzaminu maturalnego.

Postępowanie rekrutacyjne – naj-
ważniejsze terminy:
1.	 Złożenie dokumentów aplikacyjnych: 

11 maja – 22 czerwca 2026 r.
2.	 Złożenie świadectwa oraz zaświadcze-

nia o wynikach egzaminu ósmoklasi-
sty: do 10 lipca 2026 r.

3.	 Lista kandydatów zakwalifikowanych: 
15 lipca 2026 r.

4.	 Potwierdzenie woli przyjęcia – złoże-
nie oryginału świadectwa ukończe-
nia szkoły i oryginału zaświadczenia 
o  wynikach egzaminu  – o  ile nie 
zostały złożone wcześniej: do 20 
lipca 2026 r.

5.	 Lista kandydatów przyjętych: 21 lipca 
2026 r.

Na stronie internetowej https://zstil.
eu/rekrutacja/ opublikowano pełny har-
monogram, dokładne terminy i wszystkie 
informacje dotyczące rekrutacji.

https://zstil.eu/rekrutacja/
https://zstil.eu/rekrutacja/
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Liceum Ogólnokształcące im. Marii 
Skłodowskiej-Curie w Czechowicach-
-Dziedzicach oferuje:
	– szeroką, zróżnicowaną ofertę pro-

gramową tj. duży wybór przed-
miotów rozszerzonych, możliwość 
wyboru różnych przedmiotów 
w ramach jednej klasy, rozszerze-
nia realizowane w małych gru-
pach,

	– dowolność w wyborze drugiego 
języka obcego, którym może być 
język niemiecki lub hiszpański,

	– bardzo wysoką zdawalność ma-
tury od wielu lat,

	– wyremontowany, przebudowany 
i doposażony budynek, w którym 
znajdują się: aula szkolna, szatnia 
uczniowska, biblioteka, estetycz-
ne i nowoczesne pomieszczenie 
wypoczynkowe dla uczniów (klub 
szkolny), tablice interaktywne, 
projektory multimedialne​,

	– nowoczesne obiekty sportowe: Or-
lik, Orlik lekkoatletyczny i dwie 
sale gimnastyczne, ​

	– możliwość rozwijania zaintereso-
wań humanistycznych – wieczor-
ki artystyczne, wyjazdy do teatru 
(Kraków, Katowice, Chorzów, Biel-
sko-Biała) oraz na koncerty​,

	– możliwość wszechstronnego roz-
woju.
Oferta programowa wraz z wariantami przedmiotów roz-

szerzonych:
KLASA MATEMATYCZNA
I wariant: matematyka, fizyka, j. angielski
II wariant: matematyka, informatyka, j. angielski
III wariant: matematyka, geografia, j. angielski
KLASA BIOLOGICZNA
I wariant: biologia, geografia, j. angielski
II wariant: biologia, chemia, j. angielski
III wariant: biologia, fizyka, j. angielski
KLASA HUMANISTYCZNA
I wariant: j. polski, historia, j. angielski
II wariant: j. polski, WOS, j. angielski.

Postępowanie rekrutacyjne – najważniejsze terminy:
1.	 Złożenie dokumentów aplikacyjnych: 11 maja – 22 czerwca 

2026 r.
2.	 Złożenie świadectwa oraz zaświadczenia o wynikach egza-

minu ósmoklasisty: 26 czerwca – 10 lipca 2026 r.
3.	 Lista kandydatów zakwalifikowanych: 15 lipca 2026 r.
4.	 Potwierdzenie woli przyjęcia – złożenie oryginału świadec-

twa ukończenia szkoły i oryginału zaświadczenia o wyni-
kach egzaminu – o ile nie zostały złożone wcześniej: 15–20 
lipca 2026 r.

5.	 Lista kandydatów przyjętych: 21 lipca 2026 r.
Na stronie internetowej http://sklodowska.edu.pl/strona-

-3319-rekrutacja.html opublikowano pełny harmonogram, 
dokładne terminy i wszystkie informacje dotyczące rekrutacji.

EDUKACJA

Rusza rekrutacja do Liceum Ogólnokształcącego 

im. Marii Skłodowskiej-Curie w Czechowicach-Dziedzicach
 | A. RUTECKA |

http://sklodowska.edu.pl/strona-3319-rekrutacja.html
http://sklodowska.edu.pl/strona-3319-rekrutacja.html
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W dniu 21 maja w Starostwie Powiato-
wym odbyło się wręczenie nagród w kon-
kursie na wykonanie plakatu w ramach 
projektu „Po prostu blisko” – Dyskutuj-
MY oraz spotkanie inauguracyjne rozpo-
czynające realizację projektu.

Nagrodzonych i wyróżnionych w kon-
kursie oraz koordynatorów gminnych 
przywitał wicestarosta Bartłomiej Faj-
fer oraz naczelnik Wydziału Zdrowia Lu-
cyna Majewska.

Wyniki konkursu:
I miejsce: Dorota Nowak kl. 8, Zespół 

Szkolno-Przedszkolny im. ks. kan. Stefana 
Wojtyłki w Starej Wsi,

II miejsce: Martyna Wąsik kl. 7, Zespół 
Szkolno-Przedszkolny im Z. Pietrzykow-
skiego w Bestwince,

III miejsce: Hanna Sznajder kl. 8, 
Szkoła Podstawowa nr 1 im. Synów Pułku 
w Bystrej,

I wyróżnienie: Julia Bartoszek kl. 
8 c, Zespół Szkół Specjalnych nr 4 
w Czechowicach-Dziedzicach,

II wyróżnienie:  Alina Sudak  kl. 
7, Szkoła Podstawowa nr 8 im. 
J.  Kusocińskiego w  Czechowicach-
Dziedzicach,

III wyróżnienie: Igor Augustyn kl. 7 
a, Szkoła Podstawowa im. B. Chrobrego 
w Rybarzowicach,

IV wyróżnienie (za treści): Maksy-
milian Gazda kl. 7, Zespół Szkolno-
Przedszkolny im. Jana Pawła II 
w Bronowie.

Praca plastyczna, która zdobyła I miej-
sce została wykorzystana przy tworzeniu 
materiałów promujących Projekt (plakatu, 
ulotki, materiału informacyjno-edukacyjnego 
dla rodziców opiekunów/prawnych).

Projekt „Po prostu blisko” – Dysku-
tyjMY jest efektem potrzeb zgłaszanych 
przez szkoły, rodziców i specjalistów.  Będzie 
ukierunkowany na wzmacnianie 
kompetencji wychowawczych rodziców 
i budowaniu zdrowych relacji rodzic – 
dziecko, ze szczególnym uwzględnieniem 
uczniów klas V–VIII szkoły podstawowej.

Wzrost problemów psychicznych wśród 
uczniów oraz dynamiczne zmiany spo-
łeczne sprawiają, że rodzice potrzebują 
prostych i skutecznych metod komuni-
kacji, które pomogą im budować bliskie 
relacje z dziećmi i w porę reagować na 
sygnały ostrzegawcze.

Przystąpienie do Projektu zadekla-
rowało wszystkie 10 gmin powia-
tu bielskiego.  Partnerem Projektu 
został Szpital Pediatryczny w Biel-
sku-Białej, a sześciu przedsiębiorców 
wsparło projekt finansowo.

Realizację Projektu planuje się w na-
stępujących latach:

2026 – Gmina Buczkowice, Gmina Be-
stwina, Gmina Jaworze – 10 szkół,

2027 – Gmina Kozy, Gmina Porąbka, 
Gmina Szczyrk, Gmina Wilamowice, Gmina 
Wilkowice – 21 szkół,

2028  Gmina Jasienica i Gmina Cze-
chowice-Dziedzice – 24 szkoły.

Projekt  przewiduje  spotka-
nia  z  rodzicami/opiekunami 
prawnymi, które będą prowadzone przez 
psychologów. Będą trwały około 45/90 
minut i będą się odbywać na terenie szkoły.

Tematyka spotkań będzie obejmo-
wać następujące obszary: budowanie 
relacji z dzieckiem, styl komunikacji 
rodzica, błędy komunikacyjne i  ich 
konsekwencje, style wychowawcze i ich 
wpływ na zachowanie dziecka, „mosty vs 
mury” w komunikacji, pierwsze sygnały 
kryzysowe u dziecka – co może niepokoić, 
jak mówić o emocjach, jak reagować na 

trudne zachowania, informacje dotyczące 
dostępnego wsparcia.

Podczas spotkania rodzice/opiekuno-
wie prawni otrzymają ulotkę i materiał 
edukacyjno-informacyjny, a po spotkaniu 
będzie możliwość skorzystania z indy-
widualnych konsultacji.

Jako uzupełnienie spotkań w szkole 
w ramach projektu powstanie filmik edu-
kacyjno-informacyjny przygotowany przez 
lekarza psychiatrę dziecięcego; skierowany 
dla rodziców/ opiekunów prawnych i zo-
stanie udostępniony na naszej stronie 
internetowej oraz przesłany Państwu po-
przez dzienniki elektroniczne.

Chętne szkoły będą miały możliwość 
przygotowania tzw. debaty oksfordzkiej 
na podstawie udostępnionego przez nas 
E-booka.

Już dziś Wydział Zdrowia zaprasza do 
udziału w Projekcie oraz uczestnictwa 
w spotkaniach w szkołach. O szczegółach 
i dokładnych termiach spotkań będziemy 
informować na bieżąco na naszej stronie 
internetowej w zakładce „zdrowie”.

Zachęcam bardzo Państwa do udziału, 
dowiedzmy się o tym, co dziś naprawdę 
dzieje się w świecie naszych dzieci. Zdro-
wie psychiczne naszych dzieci jest abso-
lutnym fundamentem ich prawidłowego 
rozwoju, poczucia bezpieczeństwa oraz 
zdolności radzenia sobie z wyzwaniami 
w dorosłym życiu. Może warto poświęcić 
dla nich te 45 minut naszego czasu i sko-
rzystać z tych spotkań – zachęca starosta 
bielski Andrzej Płonka.

Projekt „Po prostu blisko”  
– dyskutujMY

Uczestnicy „Po prostu blisko” – Dyskutuj-MY wraz z organizatorami

 | A. FOLTAK-INDEKA |
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W dniach 13–14 czerw-
ca 2026 roku w godzinach 
10.00–17.00 w Bielsku-Bia-
łej odbędą się III Dni Zdro-
wia.

Miejscem wydarzenia 
jest Hala Pod Dębowcem 
im. Zbigniewa Pietrzykow-
skiego przy ul. Karbowej 26. 

Organizatorami III Dni 
Zdrowia są: Województwo 
Śląskie, Powiat Bielski oraz 
Miasto Bielsko-Biała.

III Dni Zdrowia to oka-
zja do skorzystania z bo-
gatej  bezpłatnej  oferty 
b a d a ń ,  p o r a d 
i  konsultacji z  różnych 
dziedzin medycyny.

Organizatorzy III Dni 
Zdrowia zaprosili do współ-
pracy: podmioty lecznicze, 
uczelnie medyczne, organi-
zacje pożytku publicznego, 
samorządy zawodów me-
dycznych, Śląski Oddział 
Wojewódzki Narodowego 
Funduszu Zdrowia, Zakład 
Ubezpieczeń Społecznych.

W  bezpłatnej ofercie 
prozdrowotnej znajdą się: 
badania profilaktyczne, 
konsultacje, porady spe-
cjalistów różnych dziedzin 
medycyny i nie tylko, mo-
bilny punkt poboru krwi, 
strefa zajęć ruchowych dla 
dzieci i dorosłych, warsz-
taty edukacyjne.

Zachęcamy mieszkań-
ców powiatu bielskie-
go, miasta Bielsko-Biała 
i  regionu do skorzysta-
nia z  bogatej oferty III 
Dni Zdrowia.

III DNI ZDROWIA
 | A. FOLTAK-INDEKA |
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W dniu 13 maja 2026 r. w Szkole 
Podstawowej im. Jana Pawła II w Pisa-
rzowicach odbył się etap powiatowy IX 
Powiatowego Konkursu „Lepiej za-
pobiegać niż leczyć”.

Zmagania konkursowe uroczyście 
rozpoczęła Barbara Januszyk – Dyrektor 
Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II 
w Pisarzowicach, Justyna Hetnał – peł-
nomocnik burmistrza Wilamowic ds. Pro-
filaktyki i Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Lucyna Majewska – 
Naczelnik Wydziału Zdrowia w Starostwie 
Powiatowym w Bielsku-Białej.

Etap powiatowy został poprzedzony 
etapem szkolnym, który polegał na popu-
laryzacji wśród uczniów klas V–VII szkół 
podstawowych wiedzy obowiązującej na 
konkursie przez koordynatora szkolnego 
i wyłonieniu, do dnia 27 marca 2026 r., 
trzyosobowej drużyny.

W następnej kolejności w dniu 16 
kwietnia 2026 r. wyłonione drużyny spo-
tkały się na etapie gminnym, do którego 
zgłosiło się 45 szkół podstawowych z 55 
funkcjonujących 
na terenie Powiatu 
Bielskiego. Na tym 
etapie konkursu 
drużyny rozwiązy-
wały test wiedzy, 
którego wyniki 
wyłoniły zwycięskie 
trzyosobowe druży-
ny.

D o  u d z i a ł u 
w etapie powiato-
wym zakwalifiko-
wało się 30 uczniów 
i  uczennic szkół 
pods tawowych 
z gmin z terenu po-
wiatu bielskiego.

Etap powiatowy 
konkursu polegał 

w szczególności na udziale w zadaniach 
praktycznych w zakresie:
	– udzielania pierwszej pomocy przed-

medycznej,
	– przygotowania deseru energetycznego 

zgodnie z zasadami zdrowego odży-
wiania,

	– przygotowania pracy plastycznej z za-
kresu profilaktyki zdrowia psychiczne-
go i uzależnień – temat wylosowany 
przez drużynę przystępującą do kon-
kurencji,

	– udziału w grach i zabawach promują-
cych aktywność fizyczną.

Wyniki konkursu:
I miejsce drużyna ze Szkoły Podstawo-

wej im. Jana Pawła II w Pisarzowicach,
II miejsce drużyna ze Szkoły Podstawo-

wej im. A. Mickiewicza w Mazańcowicach,
III miejsce drużyna ze Szkoły Podsta-

wowej im. M. Konopnickiej w Janowicach,
IV miejsce drużyna ze Szkoły Podsta-

wowej im. Jana Pawła II w Bronowie,

V miejsce drużyna z Niepublicznej 
Szkoły Podstawowej im. kard. Karola 
Wojtyły w Kozach.

Nagrody wręczali Pani Helena Byr-
dy-Przybyła, Przewodnicząca Komisja 
Zdrowia i  Polityki Społecznej Rady 
Powiatu w Bielsku Białej, Zastępca 
Burmistrza Wilamowic Pan Rafał Rogala, 
Ordynator Oddziału Psychiatrycznego dla 
Dzieci i Młodzieży w Szpitalu Pediatrycz-
nym w Bielsku-Białej Pani Sabina Micorek.

Wszystkim uczestnikom gratuluje-
my, gdyż poziom drużyn biorących udział 
w Konkursie był bardzo wyrównany, 
a młodzież wykazała się ogromną wiedzą 
i kreatywnością podczas poszczególnych 
konkurencji. Szczególne podziękowania 
za znakomite przygotowanie dzieci do 
konkursu oraz kształtowanie u nich zdro-
wych nawyków na całe życie należą się 
nauczycielom ze szkół podstawowych 
z terenu powiatu bielskiego.

Podsumowanie IX Powiatowego 
Konkursu „Lepiej zapobiegać 
niż leczyć”  | A. FOLTAK-INDEKA |
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Kolejne drogi zniszczone przez powódź w powiecie bielskim będą 
naprawiane. – Pozyskaliśmy dofinansowanie z budżetu państwa 
na dwie drogi powiatowe, które ucierpiały we wrześniu 2024 roku. 
Znajdują się one w gminach Bestwina i Wilamowice – informuje 
starosta bielski Andrzej Płonka.

Zarząd Dróg Powiatowych w Bielsku-Białej przygotowuje 
przetargi na remont drogi powiatowej – ul. Hallera w Bestwinie 
i ul. Gandora w Bestwince oraz na remont ul. Krasińskiego w Dan-
kowicach. Na pierwszą inwestycję pozyskano ponad 2,7 mln zł, 
na drugą – 900 tys. zł. W obu przypadkach samorząd dopłaci ze 
środków z budżetu powiatu do tzw. robót niekwalifikowanych. 

– Środki powodziowe trochę wolno, ale jednak spływają. Cały 
czas otrzymuję zapytania, co dzieje się z innymi drogami, które 
ucierpiały podczas powodzi i zostały wykazane przez naszą po-
wiatową komisję – mówi samorządowiec. A. Płonka dodaje, że 
zgłoszenia były następnie weryfikowane przez komisję wojewody 
śląskiego, a później także na szczeblu rządowym. 

Jak mówi starosta Andrzej Płonka (klub radnych Bezpartyjni 
Rodzina Prawo Wspólnota) w gminie Bestwina chodzi o około 
dwuukilometrowy fragment drogi powiatowej wraz z osuwiskiem. 
– W tym przypadku musimy dołożyć około 2 mln zł z własnych 
środków, ponieważ jest tam sporo tzw. prac niekwalifikowanych 
– wyjaśnia samorządowiec.

Rozbudowa ulicy Strumieńskiej  
i budowa ronda w Jasienicy
Trwa rozbudowa drogi powiatowej – ul. Strumieńskiej w Ja-

sienicy. W okolicy szkoły i urzędu gminy powstaje rondo. – Za-
awansowanie robót oceniamy na 50 proc. – mówi starosta bielski 
Andrzej Płonka. Mowa o inwestycji na odcinku drogi od urzędu 
gminy w kierunku Rudzicy.

Przedsięwzięcie obejmuje budowę ronda w rejonie szkoły 
podstawowej w Jasienicy – na skrzyżowaniu drogi powiatowej 
z nowo wybudowanym łącznikiem drogi ekspresowej S52. Zakres 
przedsięwzięcia obejmuje również: położenie nowej nawierzchni 
na odcinku 2,2 km w kierunku Rudzicy, przebudowę i budowę 
odcinków kanalizacji deszczowej, przebudowę i budowę oświe-
tlenia, ze szczególnym uwzględnieniem doświetlenia przejść dla 
pieszych, a także przebudowę kolidujących sieci.

– Praktycznie gotowy już jest fragment położony bliżej miej-
scowości Rudzica. Z kolei w okolicy urzędu gminy wykonano 
roboty rozbiórkowe i ziemne, a prace koncentrują się obecnie 
na infrastrukturze podziemnej oraz stabilizacji podłoża. Przebu-
dowywany jest parking przy szkole, prowadzone są także prace 
związane z budową kanalizacji – informuje starosta Płonka (klub 

radnych Bezpartyjni Rodzina Prawo Wspólnota). Inwestycja po-
winna potrwać do końca wakacji. 

Koszt przedsięwzięcia to ok. 8 mln zł. Na rozbudowę drogi 
powiatowej – ul. Strumieńskiej  Powiat Bielski pozyskał środki 
z dwóch źródeł zewnętrznych, a mianowicie z Rządowego Funduszu 
Rozwoju Dróg – 4,4 mln zł oraz z Rządowego Funduszu Polski 
Ład: Programu Inwestycji Strategicznych – 1,6 mln zł. Brakującą 
kwotę, po połowie, zabezpieczają samorządy powiatowy i gminny.

– Bardzo dziękuję za zrozumienie panu wójtowi i radzie gminy 
oraz za dołożenie się do wkładu własnego – dodaje starosta bielski 
Andrzej Płonka.

Nowy odcinek drogi i most w Kaniowie 
gotowe!
Nowy most nad rzeką Białą w Kaniowie zastąpił bród, z którego 

dotychczas korzystali kierowcy. Wybudowano również odcinek 
nowej drogi powiatowej. Wkrótce otwarta dla ruchu zostanie duża 
inwestycja, która komunikuje ze sobą dwie gminy – Bestwinę 
i Czechowice-Dziedzice, upłynniając ruch w kierunku drogi kra-
jowej nr 1, a w przyszłości także do węzła drogi ekspresowej S1.

Nad rzeką Białą powstał trzyprzęsłowy most o rozpiętości 
72 metrów. Obiekt wybudowano w ciągu nowej drogi, która 
połączyła ul. Nad Białką z ul. Czechowicką. Ma ona 560 me-
trów długości. Wykonawca umocnił dno i skarpy koryta rzeki 
oraz wały przeciwpowodziowe w miejscach dotychczasowych 
zjazdów do brodu.

Wicestarosta bielski Bartłomiej Fajfer (Nowa Inicjatywa) 
podkreśla, że chodzi o udrożnienie terenów, które mają potencjał 
inwestycyjny. – Do podstawowych zadań samorządu terytorial-
nego należy zapewnienie takich potrzeb jak bezpieczeństwo 
komunikacyjne i nowoczesne drogi o odpowiednim tonażu. 

Powiatowe inwestycje drogowe 
nabierają tempa!

Rozbudowa drogi powiatowej  przy ulicy Strumieńskiej w Jasienicy

 | M.FRITZ |
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W przyszłości te tereny oraz obszary wokół lotniska mogą być 
jeszcze efektywniej wykorzystane gospodarczo, co przełoży się 
na zwiększenie popytu na usługi lokalnych przedsiębiorców, 
wzrost wpływów z podatków oraz zatrudnienia – mówi wice-
starosta Fajfer.

Inwestycja, warta ok. 13,6 mln zł, obejmowała również wyko-
nanie kanalizacji deszczowej, rozbudowę istniejącej kanalizacji 
oraz przebudowę kolidujących sieci uzbrojenia terenu.

Na budowę mostu i drogi Powiat Bielski pozyskał dofinan-
sowanie z subwencji ogólnej budżetu państwa w wysokości 
60% wartości inwestycji. Pozostała część środków pochodzi 
z budżetu powiatu.

To etap większego przedsięwzięcia zakładającego docelowo 
połączenie nowych obiektów z ul. Batalionów Chłopskich. Budo-
wa około 1,5-kilometrowego odcinka drogi będzie przedmiotem 
drugiego etapu inwestycji.

Zdaniem wójta gminy Bestwina Grzegorza Bobonia jest 
to bardzo istotne zadanie drogowe. – Na pewno odciąży ruch 
w naszej miejscowości, a jednocześnie stworzy możliwości 
dalszego rozwoju gminy, przede wszystkim Kaniowa. Czekamy 
na drugi etap tego zadania, czyli połączenie z ul. Batalionów 
Chłopskich. Jak zadeklarowałem, na tym odcinku ul. Czecho-
wickiej do końca czerwca pojawi się asfalt, co leży już po naszej 
stronie – mówi samorządowiec.

Koniec z objazdem na  
ul. Mazańcowickiej w Czechowicach-
Dziedzicach
Wiosną odcinek drogi powiatowej – ul. Mazańcowickiej 

w Czechowicach-Dziedzicach  oddano do użytku po budowie 
dwóch nowych przepustów. Inwestycję zrealizowano dzięki 
dofinansowaniu z rezerwy subwencji ogólnej budżetu pań-
stwa w wysokości ok. 1,2 mln zł.

Wśród najważniejszych robót znalazły się: rozbiórka 
dwóch starych przepustów i wybudowanie w ich miejscu 
nowych, przebudowa nawierzchni fragmentu drogi, a także 
budowa chodnika po jednej stronie ulicy oraz utwardzone-
go pobocza po drugiej. Ponadto przeprowadzono regulację 

rowu wraz z umocnieniem jego brzegów, wybudowano 
fragment kanalizacji deszczowej, a także przebudowano 
sieć wodociągową i teleinformatyczną. Wykonano również 
bariery energochłonne oraz zamontowano balustrady na 
ścianach przepustów.

Termin realizacji robót został przesunięty ze względu na 
natrafienie podczas prac na niezinwentaryzowane sieci. In-
westycja kosztowała ok. 2 mln zł, z czego z budżetu powiatu 
bielskiego przeznaczono na ten cel niespełna 800 tys. zł.

Nowy odcinek drogi i most w Kaniowie

Odcinek drogi powiatowej przy ulicy Mazańcowickiej  
w Czechowicach-Dziedzicach, przepust

Urzędomat wraz z kamerami został za-
montowany niedaleko głównego wejścia do 
budynku Starostwa Powiatowego w Biel-
sku-Białej. Jego główną zaletą jest to, że 
mieszkaniec będzie mógł odebrać dowód 
rejestracyjny swojego pojazdu poza godzi-
nami pracy urzędu – przez całą dobę, 7 dni 
w tygodniu.

– Klient będzie deklarował chęć skorzy-
stania z urzędomatu podczas wizyty w sta-
rostwie i składania wniosku o rejestrację 
pojazdu lub wymianę dokumentu. Konieczna 
będzie zgoda wyrażona na piśmie – mówi 
Sławomir Masny, członek Zarządu Powiatu 

w Bielsku-Białej (Koalicja Oby-
watelska).

Gdy dowód rejestracyjny 
będzie gotowy, urząd wyśle 
do mieszkańca wiadomość na 
telefon komórkowy. W wiado-
mości SMS znajdzie się także 
kod odbioru, który pozwoli 
otworzyć skrytkę. Czas na od-
biór wynosi 48 godzin. Po tym 
terminie dokument wróci do 
urzędu i będzie można go ode-
brać w „okienku”.

Dowody rejestracyjne do odbioru w URZĘDOMACIE

Na zdjęciu członkowie Zarządu Powiatu Dorota Nikiel  
i Sławomir Masny przed nowym urzędomatem
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Rusza kolejna edycja konkursu 
Firma Roku Podbeskidzia!

Starosta Bielski, Prezydent Miasta Bielska-Białej oraz 
Prezes Beskidzkiej Izby Gospodarczej mają zaszczyt zaprosić 
wszystkich przedsiębiorców do udziału w kolejnej, XVI edycji 
konkursu Firma Roku Podbeskidzia. Przedsiębiorco – nie zwlekaj 
i zgłoś swoją kandydaturę! Tytuł „Firma Roku Podbeskidzia” 
czeka na Ciebie!

 Gospodarczy potencjał jest siłą napędową każdego regionu. 
To właśnie przedsiębiorcy, ich odwaga, innowacyjność 
i konsekwencja w działaniu budują lokalną siłę gospodarczą 
oraz wpływają na rozwój całego Podbeskidzia. Dlatego już po raz 
szesnasty organizowany jest prestiżowy konkurs „Firma Roku 
Podbeskidzia 2026 – Samorządy Przedsiębiorcom”. Inicjatywa 
ta stanowi wyraz uznania dla firm, które nie tylko osiągają 
sukcesy rynkowe, ale również aktywnie przyczyniają się do 
rozwoju regionu, wzmacniają jego wizerunek oraz budują 
jego konkurencyjność.

  Tytuł Firma Roku Podbeskidzia przyznawany jest 
przedsiębiorstwom szczególnie aktywnym, dynamicznym 
i wyróżniającym się na tle rynku. Laureaci konkursu to 
firmy, które poprzez jakość swoich usług, innowacyjność 
oraz odpowiedzialne podejście do biznesu mają realny wpływ 
na postrzeganie swojego miasta, powiatu i całego regionu.

 Kategorie konkursowe 2026
 W tegorocznej edycji, w związku ze zmianą regulaminu, 

nagrody przyznawane są w nowych kategoriach:
	– Firma Roku Podbeskidzia – Firma Rodzinna
	– Firma Roku Podbeskidzia – Lider MŚP
	– Firma Roku Podbeskidzia – Odpowiedzialny Biznes

 Ponadto przyznana zostanie nagroda specjalna:
Złoty Dedal dla Przedsiębiorcy Roku Podbeskidzia
Statuetka Dedala, będąca symbolem konkursu, to wyjątkowe 

wyróżnienie – znak uznania dla przedsiębiorców, którzy swoją 
działalnością osiągają ponadprzeciętne rezultaty i wyznaczają 
kierunki rozwoju.

Kto może wziąć udział?
Do udziału w konkursie zapraszamy:

	– mikroprzedsiębiorstwa
	– małe i średnie przedsiębiorstwa
	– duże firmy
	– prowadzące działalność na terenie miasta Bielska-Białej 

oraz powiatu bielskiego.
 

Jak zgłosić się do konkursu?
 Proces zgłoszenia jest prosty i przejrzysty. Aby wziąć udział 

w konkursie należy:
	– zapoznać się z regulaminem konkursu, który zawiera szcze-

gółowe informacje dotyczące zasad uczestnictwa, kryteriów 
oceny oraz przebiegu konkursu.

	– wybrać odpowiednią kategorię; zgłoszenie należy przypisać 
do kategorii, która najlepiej odpowiada profilowi działalno-
ści firmy.

	– wypełnić formularz zgłoszeniowy, w którym należy uzu-
pełnić wszystkie wymagane informacje dotyczące przed-
siębiorstwa.

	– podpisać dokumenty; formularz zgłoszeniowy musi zostać pod-
pisany przez osobę upoważnioną do reprezentowania firmy (w 
przypadku zgłoszeń elektronicznych – podpis kwalifikowany).

	– dostarczyć wniosek – pocztą tradycyjną lub osobiście do 
jednej z instytucji:

	– (Beskidzka Izba Gospodarcza ul. Wzgórze 1, 43-300 Bielsko-
-Biała, Starostwo Powiatowe w Bielsku-Białej ul. Piastow-
ska 40 Biuro Obsługi Mieszkańca lub pokój nr 310, Urząd 
Miejski w Bielsku-Białej Wydział Kultury i Promocji Plac 
Ratuszowy 1 (II piętro): pokoje nr 57–59, 63–68); mailowo 
na adres: biuroizby@cci.pl (dokument musi zostać opatrzony 
kwalifikowanym podpisem elektronicznym przedstawiciela 
przedsiębiorstwa upoważnionego do jego reprezentacji). Ter-
min nadsyłania zgłoszeń: do 12 czerwca 2026 r.
Twoja firma zasługuje na wyróżnienie!
Nie czekaj – pokaż siłę swojego biznesu i dołącz do grona 

najlepszych przedsiębiorców regionu.
Zgłoś swoją firmę już dziś i stań się częścią XVI edycji kon-

kursu „Firma Roku Podbeskidzia 2026”.

 | Z. RUTECKA |

Co ważne, nowa usługa nie obejmuje 
oddziału zamiejscowego w Czechowicach-
-Dziedzicach.

To kolejne działanie władz powiatu, 
które ma sprawić, że wydział komunika-
cji i transportu w Starostwie Powiatowym 

w Bielsku-Białej będzie bardziej przyjazny 
mieszkańcom. Na początku roku urucho-
miono dwa nowe stanowiska obsługi, a dwa 
z dotychczas działających zostały przebudo-
wane. Obecnie mieszkańcy obsługiwani są 
łącznie na 15 stanowiskach. Dzięki temu 

urząd przyjmuje dziennie więcej klientów, 
co powinno zmniejszyć kolejki.

Aby załatwić sprawę w wydziale komuni-
kacji należy przyjść do urzędu i pobrać bilet. 
Dodatkowo istnieje możliwość umówienia 
wizyty przez Internet
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Cztery dni pełne inspirujących zajęć teoretycznych, malowania 
w plenerze, wspólnie spędzonych chwil przy sztalugach oraz 
budowania relacji między uczestnikami z obu stron granicy. 
Wszystko to w otoczeniu malowniczej przyrody kraju moraw-
sko-śląskiego oraz wyjątkowych pereł czeskiej architektury, 
m.in. Ostrawy i Frydka-Mistka. Tak wyglądał Obóz Artystyczny 
„Pogranicze jak malowane” w Czechach.

To ostatnie działanie w ramach realizowanego przez Powiat 
Bielski oraz Spolek Mlejn z Ostrawy projektu współfinansowanego 
przez Unię Europejską w ramach Programu INTERREG Czechy–
Polska 2021–2027. Jego celem głównym było nawiązywanie 
nowych partnerstw między mieszkańcami z obszarów, które 
jeszcze nie współpracowały, wzmacnianie poczucia przyna-
leżności i wzajemnego zrozumienia, wzmacnianie tożsamości 
mieszkańców Euroregionu Beskidy oraz nawiązywanie kon-
taktów interpersonalnych i wymiana doświadczeń w obszarze 
kultury i sztuki.

W obozie udział wzięło 13 uczestników z Polski i 7 z Czech, 
którzy pod artystycznym okiem artysty malarza Floriana Ko-
huta wspólnie odkrywali uroki pogranicza i rozwijali swoje 
umiejętności malarskie. Każdy uczestnik, wyposażony w farby 

KULTURA

Obóz pełen inspiracji
 | M. WRÓBEL-ZYZAŃSKA |

 | M. WRÓBEL-ZYZAŃSKA |

Nadszedł czas na kolejną wycieczkę 
krajoznawczą realizowaną w ramach 
projektu „Pogranicze jak malowane” 
współfinansowanego ze środków Unii 
Europejskiej za pośrednictwem progra-
mu Interreg Czechy–Polska 2021–2027.

Tym razem 30-osobowa grupa uczest-
ników z Polski i Czech wyruszyła na 
wspólne odkrywanie niezwykłych za-
kątków powiatu bielskiego. Pierwszym 
punktem programu był zabytkowy, 
drewniany Kościół pw. Podwyższenia 
Krzyża Świętego w Starej Wsi. O hi-
storii i przepięknym wnętrzu świątyni 
bardzo ciekawie opowiedział proboszcz 
parafii ks. dr Szymon Tracz.  Uczestnicy 
mogli odwiedzić także muzeum przy-
kościelne zawierające cenne, historycz-
ne i sakralne eksponaty oraz budynek 
dawnej szkoły parafialnej, obecnie za-
aranżowany na potrzeby Beskidzkiego 

Muzeum Rozproszonego Diecezji Biel-
sko-Żywieckiej. 

Ze Starej Wsi uczestnicy wyruszyli 
do Wilamowic do Muzeum Kultury Wi-
lamowskiej. Tam zostali wprowadzeni 
w świat unikalnej tradycji i kultury 
Wilamowian. Gości z Polski i Czech 
oprowadzał dr Tymoteusz Król – jedna 
z nielicznych osób władających do dziś 
językiem wilamowskim. Po obejrzeniu 
wszystkich ekspozycji i wysłuchaniu 

interesującej historii m.in. o pochodze-
niu, dawnych zwyczajach oraz strojach 
regionalnych mieszkańców Wilamowic 
grupa udała się jeszcze na spacer po 
centrum miejscowości.

Wyjazd był doskonałą okazją do po-
znania dziedzictwa kulturowego regionu 
oraz integracji polsko-czeskiej. Takie 
inicjatywy nie tylko poszerzają wiedzę, 
ale również pozostawiają niezapomnia-
ne wrażenia.

Polacy i Czesi wspólnie odkrywali 
Powiat Bielski

Uczestnicy Obozu Artystycznego Pogranicze jak malowane w Czechach

Uczestnicy wycieczki krajoznawczej przed budynek dawnej szkoły w Starej Wsi
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„W krainie tradycji” – warsztaty 
wikliniarskie w Jasienicy

W Gminnym Ośrodku Kultury w Ja-
sienicy odbyły się warsztaty wikliniar-
skie zorganizowane przez Powiat Bielski 
w ramach projektu „Folkowe Pogranicze”. 
Spotkanie było kolejnym wydarzeniem 
z cyklu „W krainie tradycji”, którego ce-
lem jest pielęgnowanie i przekazywanie 
lokalnego dziedzictwa kulturowego ko-
lejnym pokoleniom.

Uczestnicy poznawali tajniki tradycyj-
nego wyplatania z wikliny i własnoręcznie 
tworzyli różnorodne wyroby – od koszy 
i koszyczków, po doniczki oraz klosze do 
lamp. Warsztaty pokazały, że rękodzieło 
ludowe może być nie tylko piękną trady-
cją, ale również inspiracją do tworzenia 
praktycznych i nowoczesnych dekoracji 
wnętrz i domów.

Wyjątkową atmosferę wydarzenia 
stworzyli także uczestnicy ze Słowacji, 
którzy umilili spotkanie wspólnym śpie-
wem polskich i słowackich pieśni ludo-
wych. Dzięki temu warsztaty stały się 

nie tylko okazją do nauki rękodzieła, ale 
również wartościowym spotkaniem kultur 
i tradycji pogranicza.

Dziękujemy wszystkim uczestnikom 
za obecność, zaangażowanie i wspólnie 
spędzony czas.

Projekt „Folkowe Pogranicze” jest 
współfinansowany przez Unię Europej-
ską w ramach programu Interreg Polska 
– Słowacja 2021–2027. Partnerem pro-
jektu jest Stowarzyszenie Obywatelskie 
POLONUS z Żyliny.

 | M. WIĘZIK |

i podobrazia, stworzył po dwie autorskie prace inspirowane 
naturą, architekturą oraz atmosferą odwiedzanych miejsc.

Zwieńczeniem obozu był uroczysty wernisaż wystawy, któ-
ry odbył się w Galerii Mlejn w Ostrawie – siedzibie partnera 
projektu. Łącznie zaprezentowano aż 40 obrazów.

Choć obóz dobiegł końca, jego wyjątkowa atmosfera, wraż-
liwość artystyczna uczestników oraz liczne inspiracje zaczerp-
nięte ze świata przyrody i architektury zostały uwiecznione 
na płótnach. W pamięci uczestników pozostaną jednak przede 
wszystkim wspólnie spędzone chwile, nowe doświadczenia 
oraz przekonanie, że sztuka potrafi skutecznie łączyć ludzi 
ponad granicami.

– Obóz był doskonałą odskocznią od codzienności, chwilą za-
trzymania się przy naturze i odkrywania jej piękna w niezwykle 
atrakcyjnym wydaniu – przy sztalugach i podczas malowania. 
Całość dopełniło świetne towarzystwo, wsparcie innych uczest-
ników i obecność pana Floriana Kohuta – powiedziała Agnieszka 
jedna z uczestniczek obozu.

– Nasz projekt zakładał organizację dwóch jednodniowych 
wycieczek krajoznawczych oraz dwóch obozów artystycznych 
w Polsce i Czechach. Realizacja takich przedsięwzięć pokazuje, 
jak ważną rolę odgrywa kultura i sztuka w budowaniu dobrych 
relacji społecznych oraz przełamywaniu barier językowych i kul-
turowych. Dzięki wspólnym działaniom uczestnicy mieli okazję 
nie tylko rozwijać swoje pasje i umiejętności artystyczne, ale 
przede wszystkim lepiej się poznać, wymienić doświadczeniami 
i odkryć, jak wiele łączy społeczności po obu stronach granicy. 
Takie inicjatywy są niezwykle potrzebne, ponieważ budują otwar-
tość, wzajemny szacunek i poczucie wspólnoty, a także pokazują, 
że współpraca międzynarodowa może przynosić realne i trwałe 
efekty. Jako organizatorów ogromnie cieszy nas tak pozytywny 
odbiór projektu oraz zaangażowanie uczestników we wszystkie 
działania. Dziękujemy także naszemu czeskiemu partnerowi – 
Spolek Mlejn w Ostrawie za pomoc w realizacji projektu i okazaną 
życzliwość – powiedziała powiedziała Magdalena Więzik, naczelnik 
Wydziału Promocji Powiatu, Kultury, Sportu i Turystyki.
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Iwe Hulkon – lokalna autorka 
z talentem do sensacji

Rodzinny rajd rowerowy połączył pokolenia 
w Jaworzu

Iwe Hulkon, posługująca się literackim 
pseudonimem, od blisko 30 lat związana 
jest z Porąbką w powiecie bielskim. Choć 
pochodzi z Dąbrowy Górniczej, to właśnie 
Beskidy stały się jej miejscem na ziemi 
i inspiracją do twórczości. Z wykształ-
cenia hotelarka, zawodowo przez lata 
związana była z turystyką – pracowała 
m.in. w Biurze Podróży „Orbis”. Później 
jej droga zawodowa poprowadziła ją do 
wydziałów kryminalnych policji w Dą-
browie Górniczej i Bielsku-Białej. Dziś, 
będąc na emeryturze, poświęca się swojej 
pasji pisarskiej.

Autorka szczególnie ceni literaturę 
sensacyjną i historyczną, interesuje się 
przyrodą, zwierzętami oraz podróżami. Ży-
ciowe doświadczenie i wieloletnia służba 
w policji znalazły odzwierciedlenie w jej 
twórczości, nadając jej autentyczności 
i wyjątkowego klimatu.

Najważniejszym dziełem Iwe Hulkon 
jest trzyczęściowy cykl Informatyk – klik 
kłamstwa, klik grozy, obejmujący tomy: 
Gabriela, Konrad i Oni. To pełna napięcia 

powieść sensacyjna osadzona w realiach 
burzliwych lat 90., gdy Polska wkraczała 
w nową rzeczywistość po upadku PRL. 
Był to czas wielkich przemian – Internet 
dopiero raczkował, a telefonia komórkowa 
była nowinką technologiczną.

Bohaterowie książki to ludzie służb 
specjalnych, którzy muszą odnaleźć się 
w świecie nowych zasad, presji i nie-
ustannej rywalizacji. Autorka pokazuje, że 
prawda często ma wiele twarzy, a ludzki-
mi decyzjami kierują: ambicje, pragnienie 
sukcesu, władzy i korzyści. Na tle tych 
przemian rozgrywa się historia pełna 
tajemnic, zależności, przemocy i zdrady, 
ale także miłości oraz poświęcenia.

Twórczość Iwe Hulkon to propozycja 
dla czytelników ceniących sensację osa-
dzoną w polskich realiach i inspirowaną 
prawdziwymi doświadczeniami życia 
zawodowego autorki.

W dniu 24 maja 2026 r. odbył się w gmi-
nie Jaworze Rodzinny Rajd Rowerowy.

Został on zorganizowany przez Ośrodek 
Promocji Gminy Jaworze we współpracy 
z Urzędem Gminy Jaworze.

W przygotowanie przedsięwzięcia zaan-
gażowali się przedstawiciele samorządu, 
służby odpowiedzialne za zabezpieczenie 
trasy oraz wolontariusze.

Rodzinny Rajd Rowerowy objął patrona-
tem honorowym Starosta Bielski Andrzej 
Płonka, a funkcję komandora rajdu objął 
radny Rady Gminy Jaworze Dariusz Nowak.  

Największe emocje wzbudziło losowa-
nie nagrody głównej – pięknego roweru 
ufundowanego przez Powiat Bielski, sym-

 | M. WIĘZIK |

 | J. MOLIK |
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Wielki dzień dla sportu! Otwarcie 
skoczni w Bystrej

Była duma, wielka radość i mnóstwo podziękowań. W By-
strej uroczyście otwarto zmodernizowany kompleks skoczni 
narciarskich HS31 i HS19 im. Józefa Przybyły. 

W wydarzeniu uczestniczyli minister sportu i turystyki, 
parlamentarzyści, przedstawiciele samorządów oraz środowiska 
sportowego. To tutaj pierwsze skoki oddawał 6-letni Kacper 
Tomasiak, potrójny medalista olimpijski.

Przypomnijmy, że obiekt był w tak złym stanie technicznym, 
iż młodzi sportowcy nie mogli już z niego korzystać. Było to 
ogromne utrudnienie dla szkolenia dzieci i młodzieży pro-
wadzonego przez Ludowy Klub Sportowy „Klimczok” Bystra.

Na modernizację kompleksu gmina Wilkowice pozyskała 
prawie 1,6 mln zł z Ministerstwa Sportu i Turystyki. Całkowity 
koszt inwestycji wyniósł ok. 2,8 mln zł. Do realizacji przed-
sięwzięcia dołożyły się także samorządy powiatu bielskiego, 
miasta Bielska-Białej, gmin Buczkowice i Wilkowice. Powiat 
bielski przekazał na ten cel 400 tys. zł.

– To ciekawostka, ponieważ skocznie znajdują się w po-
wiecie bielskim, a zeskok już w Bielsku-Białej. Cieszę się, że 
w przypadku tej inwestycji udało się stworzyć także taki „skok” 
finansowy kilku samorządów i ministerstwa. Wszystko zaczyna 
się od ludzi i porozumienia, a potem podejmowane są decyzje 
administracyjne – mówi starosta bielski Andrzej Płonka (klub 
Bezpartyjni Rodzina Prawo Wspólnota). Gospodarze otrzymali 
od powiatu… kosiarkę do trawy, aby pomogła w utrzymaniu 
obiektu. 

Zakres inwestycji przy ul. Ochota w Bystrej objął m.in. 
zmianę konstrukcji wieży z drewnianej na stalową, wymianę 
konstrukcji pomostu startowego, wymianę rozbiegów obu 
skoczni i barier oraz remont odwodnienia. Dzięki modernizacji 
obiekt ponownie będzie służył jako zaplecze treningowe dla 
zawodników skoków narciarskich i kombinacji norweskiej 

z całego powiatu bielskiego. Ze względu na swój rozmiar jest 
to jedyne takie miejsce w okolicy.

bolicznie podkreślającego ideę promowania 
aktywnego wypoczynku.

W imieniu Starosty wręczenia nagrody 
dokonał Sławomir Masny, Członek Zarządu 
Powiatu Bielskiego.

Szczęśliwym zwycięzcą został Łukasz 
Czura z Bielska-Białej.

Słoneczna pogoda sprzyjała wspólne-
mu, aktywnemu wypoczynkowi na świe-
żym powietrzu.

W rajdzie wzięło udział 150 uczestni-
ków, a wśród nich mieszkańcy, nauczyciele 
oraz uczniowie ze Szkoły Podstawowej  

nr 1 im. Marii Dąbrowskiej w Jaworzu oraz 
ze Szkoły Podstawowej nr 2 w Jaworzu 
oraz goście z regionu. 

Rajd miał wyjątkowo międzypokole-
niowy charakter. Najmłodszym, jadącym 
samodzielnie, uczestnikiem rajdu okazał 
się być Tymon Byrski z Bielska-Białej 
(4 lata) a najstarszym zawodnikiem był 
Wiesław Pawlak (83 lata) z Wilkowic.

Zespół RUNAWAY BAND, działający 
przy Ośrodku Promocji Gminy Jaworze pod 
kierunkiem Tomasza Madzi, dał wspaniały 
koncert. 

Występ był doskonałym dopełnie-
niem tego pełnego radości i integra-
cji dnia.

Organizatorzy składają ogromne po-
dziękowania wszystkim osobom zaanga-
żowanym w przygotowanie wydarzenia 
oraz uczestnikom za obecność, pozy-
tywną energię i stworzenie wyjątkowej, 
rodzinnej atmosfery.

Gratulujemy uczestnikom rajdu, któ-
rzy wylosowali nagrody ufundowane 
przez Powiat Bielski oraz Ośrodek Pro-
mocji Gminy Jaworze.

 | M.FRITZ |

Od lewej wicestarosta B.Fajer, członek Zarządu Powiatu S.Masny, 
multimedalista olimpijski Kacper Tomasiak oraz Starosta Bielski  
A. Płonka
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W hali MOSiR Czechowice-Dziedzice 
odbył się wielki finał Powiatowej Ligi Pły-
wackiej pod patronatem Starosty Bielskie-
go. W zawodach rywalizowało blisko 170 
młodych zawodników reprezentujących 
szkoły z całego powiatu bielskiego. Nie 
zabrakło sportowych emocji, znakomitych 
wyników oraz widowiskowej walki do 
ostatnich metrów.

Młodzi pływacy zaprezentowali wy-
soki poziom sportowy, a każdy start był 
dowodem ogromnej pasji, determinacji 
i ducha fair play. Organizatorzy podkre-
ślali doskonałą atmosferę zawodów oraz 
zaangażowanie uczestników, trenerów 
i opiekunów.

W klasyfikacji drużynowej zwyciężyła 
Szkoła Podstawowa nr 1 w Czechowicach-
-Dziedzicach. Drugie miejsce zajęła Szkoła 
Podstawowa nr 2 w Kozach, natomiast 
trzecie miejsce zajęła Szkoła Podstawowa 
nr 1 w Szczyrku.

Organizatorzy serdecznie gratulowali 
wszystkim uczestnikom osiągniętych wy-
ników i sportowej postawy, życząc kolej-
nych sukcesów podczas nadchodzących 

turniejów. Już dziś zapraszamy także do 
udziału w następnej edycji Powiatowej 
Ligi Pływackiej, która odbędzie się je-
sienią.

Emocjonujący finał Powiatowej Ligi 
Pływackiej 2025/2026 za nami!  | J. CZADER |

– Skocznia wygląda przepięk-
nie, ale już rozmawiamy na temat 
szatni, bo wszystko zaczyna się 
w szatni. W tej chwili urucha-
miamy specjalny program prze-
znaczony na takie cele. Dziękuję 
wszystkim, którzy przyłożyli się 
do tego, że ten obiekt wygląda 
tak, jak wygląda. To jest coś ab-
solutnie niesamowitego. Patrzę 
tutaj na chłopców, patrzę na 
dziewczynki. Róbcie wszystko 
i bądźcie dumni ze swojego klubu 
– mówił minister sportu i turysty-
ki Jakub Rutnicki.

– Te skocznie są nie tylko po to, żeby zawodnicy mogli 
trenować i zwiększać swoje możliwości sportowe, ale także 
po to, żeby kształtowali swoje charaktery i uczyli się zasad 
ważnych w życiu, bo sport wychowuje – mówił Paweł Niem-
czyk, prezes LKS.

Kompleks skoczni na stoku Koziej Góry w Beskidzie Ślą-
skim powstał na początku lat 70. XX wieku. Początkowo 

tworzyły go trzy skocznie wyłożone igielitem produkowanym 
w bystrzańskim klubie. Około 15 lat temu obiekt przeszedł 
gruntowny remont, jednak drewniana konstrukcja z czasem 
zaczęła niszczeć.

Obiekt w Bystrej jest pierwszym etapem nauki skoków nar-
ciarskich dla początkujących zawodników, którzy kontynuują 
często naukę w Szkole Mistrzostwa Sportowego Szczyrk im. 
Polskich Olimpijczyków z siedzibą w Buczkowicach.

Przedstawicele władz na uroczystym otwarciu skoczni w Bystrej

Wszyscy uczestnicy ligi pływackiej wraz z opiekunami
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Uczestniczyliśmy w Pikniku nad Odrą w Szczecinie — 
wydarzeniu pełnym pozytywnej energii, rozmów i wyjąt-
kowej atmosfery.

Na naszym stoisku promowaliśmy Beskidy oraz atrakcje 
naszego regionu, zachęcając do odwiedzin o każdej porze 
roku. Nie brakowało zainteresowania, inspirujących rozmów 
i wymiany doświadczeń z odwiedzającymi.

To był czas spotkań, muzyki i prezentacji walorów nasze-
go powiatu. Wydarzenie pozwoliło jeszcze szerzej pokazać, 
czym wyróżnia się nasz region.

Targi turystyczne  
w Szczecinie

Promocja powiatu bielskiego na stoisku

 | J. CZADER |

Wydarzenie było okazją do podsumowania ponad 25 
lat współpracy transgranicznej, wspólnych inicjatyw oraz 
konsekwentnego budowania relacji ponad granicami. Przy-
pomniano początki współpracy, jej rozwój na przestrzeni 

lat oraz znaczenie, jakie dziś ma dla integracji i rozwoju 
całego pogranicza.

Spotkanie zgromadziło przedstawicieli euroregionów 
z Polski, a także gości z Czech i Słowacji.

Jubileusz 25-lecia 
Euroregionu Beskidy

Przedstawiciele władz samorządowych wraz z dyrektorem Euroregionu Beskidy podczas jubileuszu

 | J. CZADER |
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Nie zabrakło rozmów o przyszłości, wymiany doświad-
czeń oraz podkreślenia roli partnerstwa instytucji, samo-
rządów i organizacji po obu stronach granic. Wskazano, że 
współpraca ta realnie przekłada się na rozwój lokalnych 
społeczności, wzmacnianie więzi oraz lepsze wykorzystanie 
potencjału regionu.

Gratulacje dla wszystkich osób i instytucji zaangażowa-
nych w rozwój Euroregionu Beskidy oraz życzenia kolejnych 
lat owocnej i inspirującej współpracy.

Przy sprzyjającej, słonecznej pogodzie miłośnicy górskich 
wędrówek przemierzali beskidzkie szlaki, aktywnie spędzając 
czas i podziwiając uroki regionu.

Na mecie przy OSP w Bystrej przygotowano liczne atrak-
cje, w tym strzelanie z łuku, konkurs wokalny oraz konkurs 
wiedzy dotyczący powiatu bielskiego i Ignacego Daszyń-
skiego. Laureaci poszczególnych konkurencji otrzymali 
atrakcyjne nagrody.

W trakcie rajdu wyróżniono również najmłodszych uczest-
ników, podkreślając ideę dostępności górskich wędrówek dla 
wszystkich pokoleń. Najliczniej reprezentowaną szkołą był 

Zespół Szkolno-Przedszkolny w Janowicach, natomiast naj-
liczniejszą drużyną była Szkoła Podstawowa w Kobiernicach.

Istotnym elementem wydarzenia było złożenie hołdu 
Ignacemu Daszyńskiemu przez reprezentantów powiatu 
bielskiego, gminy Wilkowice, PTTK „Podbeskidzie” oraz 
uczestników rajdu w związku z ogłoszeniem przez Sejm RP 
roku 2026 Rokiem Ignacego Daszyńskiego.

Rajd ponownie stał się okazją do integracji mieszkańców, 
promocji aktywnego wypoczynku oraz poznawania walo-
rów Beskidów. Organizatorzy zapraszają już na jesienną 
edycję wydarzenia.

XXIV Powiatowy Rajd Górski 
zgromadził ponad 200 uczestników!

Uczestnicy rajdu wraz z organizatorami oraz przedstawicielami 
władz samorządowych przy pomniku poświęconym Ignacemu 
Daszyńskiemu

Strzelanie z łuku przez uczestników rajdu

 | J. CZADER |

Jubileusz Euroregionu Beskidy - od lewej wójt gminy Wilkowice 
Maciej Mrówka, naczelnik Wydziału PPKSiT Magdalena Więzik 
oraz prezydent miasta Bielska-Białej Jarosław Klimaszewski

TURYSTYKA
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W niedzielę 14 czerwca w Parku 
Miejskim „Lasek” w Czechowicach-
-Dziedzicach odbędzie się kolejna 
edycja „Pojedynku o Tytuł Super 
Dzieciaka” – autorskiego projektu 
Elżbiety Zarębskiej. Rodzinne wyda-
rzenie, realizowane w ramach przed-
sięwzięcia „Pociąg do Stacji Forma”, 
potrwa od godz. 15.00 do 18.00.

Celem imprezy jest promowanie 
zdrowego stylu życia, aktywności 
fizycznej i wspólnego spędzania cza-
su. Organizatorzy przygotowali sys-
tem „ładowania baterii mocy”, dzięki 
któremu uczestnicy będą zdobywać 
energię za udział w poszczególnych 
strefach aktywności i walczyć o tytuł 
„Super Dzieciaka”.

Na uczestników czekać będą 
m.in. strefy kickboxingu, parkouru, 
badmintona, skateparku, zdrowego 
odżywiania i kreatywnej aktywno-
ści. Zaplanowano także Rodzinny 
Turniej Badmintona, rywalizację 
o tytuły Super Taty i Super Mamy, 
Maraton Zumby, zawody Hobby 
Horse oraz pokazy akrobatyczne 
klubu Strong LIFE. Organizatorzy 
zachęcają również do korzystania 
ze wszystkich atrakcji i dmuchań-
ców bez konieczności udziału w sa-
mym pojedynku.

Jednym z głównych punktów 
programu będzie wspólna pró-
ba pobicia rekordu w skakaniu 
na skakance, która odbędzie się 
o godz. 15.30. W tym roku do ry-
walizacji zaproszeni zostali także 
rodzice, a nagrodami będą całodzienne bilety do Parku 
Rozrywki Mandoria. Tegoroczna edycja została objęta ho-
norowym patronatem Starosty Bielskiego Andrzeja Płonki 
oraz Burmistrza Czechowic-Dziedzic Mariana Błachuta. 

Wydarzenie będzie miało także wymiar charytatywny. 
Podczas imprezy prowadzona będzie zbiórka wsparcia dla 
małego Nikosia, który walczy ze złośliwym nowotworem. 
Organizatorem wydarzenia jest Klub Sportowy Strong LIFE. 
Organizatorzy zapraszają całe rodziny do wspólnej zabawy.

Przed nami kolejna 
edycja „Pojedynku  
o tytuł super dzieciaka”

 | J. MOLIK |
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 | M. WRÓBEL-ZYZAŃSKA |

Te liczby mówią same za siebie: prawie 1100 uczestników, 
łącznie 61 zespołów, w tym: 10 zespołów teatralnych, 5 ze-
społów folklorystycznych, 6 zespołów mażoretek, 20 zespołów 
tanecznych i 20 zespołów muzycznych. XXVI Powiatowe Spo-
tkania Amatorskich Grup Artystycznych SAGA 2026 dobiegły 
końca, zgromadzając rekordową jak dotąd liczbę uczestników 
i zespołów biorących w nich udział! 

Pierwszy dzień SAGI rozpoczął się w Sali Widowiskowej przy 
ZSS nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach od występów zespołów 
teatralnych. Nowością tegorocznej edycji było wprowadzenie 
kategorii przeznaczonej dla przedszkoli. Prezentacjom na scenie 
tego dnia przysłuchiwało się profesjonalne jury w składzie: 
Halina Kubisz-Muła w roli przewodniczącej jury oraz bielscy 
aktorzy Włodzimierz Pohl i Sławomir Miska. Wszystkie występy 
zarówno małych, jak i tych starszych aktorów dostarczyły ogro-
mu emocji i niesamowitych wrażeń, a po obejrzeniu wszystkich 
spektakli jury postanowiło przyznać następujące nagrody:  

– W  kategorii zespołów teatralnych przedszkoli dwie 
równorzędne nagrody otrzymały: 

Grupa Król Maciuś I z Publ. Przedszkola Bajka w Buczkowi-
cach za radość i zabawę w tworzeniu widowiska teatralnego 
oraz Grupa Średniaki z Publ. Przedszkola w Czańcu za pracę ze 
słowem i pozytywne przesłanie przedstawienia. 

– W kategorii zespołów teatralnych dzieci i młodzieży 
szkolnej od 7 do 19 lat:

1 miejsce ex aequo – Teatr Prawdziwy z ZSS nr 4 w Czecho-
wicach-Dziedzicach i Zespół Teatralny Akademia Puchatka 
ze SP nr 2 w Porąbce, 2 miejsce ex aequo – Grupa Teatralna 
z ZSS nr 4 w Czechowicach-Dziedzicach i Koło Teatralne ze 
SP w Hecznarowicach, 3 miejsce ex aequo – Grupa Teatralna 
Promyczek z GOK „Promyk” w Bystrej i Zespół Teatralny Scena 
na Czasie z SP nr 2 w Porąbce. 

– W kategorii zespołów teatralnych młodzieży powyżej 
20 r.ż. i seniorów:

1 miejsce – Teatr Seniora Odskocznia ze Szczyrkowskiego 
Centrum Kultury, 2 miejsce – Grupa Teatralna Teatr i My z GOK 
w Buczkowicach. 

Drugi dzień powiatowych spotkań przebiegał w rytmie tańca 
i to w naprawdę różnorodnym wydaniu! Na scenie tym razem 
sali widowiskowej przy czechowickim MDK pojawiły się rozmaite 
style od współczesnych i nowoczesnych form, przez hip-hop i mo-
dern jazz, aż po układy folklorystyczne oraz występy mażoretek. 

Blisko 600 wykonawców z 31 zespołów zaprezentowało 
swoje starannie przygotowane układy taneczne przed gronem 
specjalistów: Haliną Kubisz-Mułą, Jerzym Waligórą, Katarzyną 
Zielonką oraz Mateuszem Wojtasińskim. 

Rekordowa SAGA 2026 

Członkowie zespołów muzycznych wraz z jury konkursu
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Wyniki dla zespołów tanecznych prezentują się następująco:

– W kategorii zespołów folklorystycznych:
1 miejsce – Zespół Regionalny Porąbczanie grupa młodzieżo-

wa z GOK w Porąbce, 2 miejsce – Zespół 
Regionalny Porąbczanie grupa dziecięca 
z GOK w Porąbce, 3 miejsce ex aequo 
– Szkolny Zespół Regionalny Szwarne 
Dziecka z ZSP w Iłownicy i Szkolny Regio-
nalny Zespół Klimczok z SP nr 2 w Szczyr-
ku. Wyróżnienie – Zespół Folklorystyczny 
Granica z ZSP w Dankowicach.

– W kategorii zespołów tanecz-
nych dziecięcych: 

1 miejsce – Zespół RootArt Junior z KS 
RootArt Kozy, 2 miejsce – Zespół Root 
Art Kids z KS RootArt Kozy, 3 miejsce 
ex aequo: Zespół Tańca Współczesnego 
Vivre II z Gminnego Ośrodka Kultury 
w Jasienicy i Zespół Taneczny Mufinki 
z SP w Bujakowie z POPP. Art w Cz.-Dz. 
Wyróżnienia ex aequo – Zespół Klasowy 
z SP nr 2 w Cz.-Dz.  i Zespół Fantazja 
z SMCAT w Czańcu.

– W kategorii zespołów tanecznych młodzieżowych:  
1 miejsce ex aequo – Zespół Tańca Współczesnego Etiuda 

z OPG Jaworze i Zespół Tańca Współczesnego Vivre III z GOK 
w Jasienicy, 2 miejsce – Zespół Tańca Współczesnego Vivre IV 
z GOK w Jasienicy, 3 miejsce – Zespół Euforia ze SMCAT w Czańcu.

– W kategorii widowisk tanecznych:
1 miejsce – Zespół Taneczny Gracja z MGOK w Wilamowicach.

– W kategorii mażoretek:
1 miejsce ex aequo: Mażoretki Nemezis Kadetki z MGOK 

w Wilamowicach oraz Zespół taneczny – Mażoretki Mini Gracja 
z POPP Art. w Cz.-Dz., 2 miejsce – Mażoretki Nemezis Juniorki 
z MGOK w Wilamowicach, 3 miejsce – Zespół Taneczny – Ma-
żoretki Kids Gracja z POPP Art. w Cz.-Dz. Wyróżnienia ex aequo: 
Mażoretki Nemezis Mini Kadetki z MGOK w Wilamowicach oraz 
Mażoretki Crystal z ZSP w Janowicach.

Ostatni, trzeci dzień SAGI należał do zespołów muzycznych. 
Na scenie zaprezentowało się blisko 300 uczestników reprezen-
tujących dokładnie 20 amatorskich zespołów artystycznych 
z powiatu bielskiego. Wśród członków komisji oceniającej zasiedli 
uznani specjaliści w dziedzinie muzyki: dr hab. Beata Borowska, 
prof. Jan Borowski, Barbara Bałda oraz Krzysztof Maciejowski. 

Jury po wysłuchaniu wszystkich występów zespołów mu-
zycznych dokonało wyboru następujących laureatów:

– W kategorii zespołów wokalno-instrumentalnych:

I miejsce – Big Band ZSTIL w Cz.-Dz., II miejsce – Zespół wo-
kalno-instrumentalny Runaway Band z OPG Jaworze, III miejsce 
– Szkolny Regionalny Zespół Klimczok z SP nr 2 w Szczyrku.

– W kategorii zespołów instrumentalnych:

Zespół Folklorystyczny Granica

Halina Kubisz-Muła przewodnicząca jury

KULTURA
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I miejsce – Orkiestra Con 
Fuoco Band z POPP Art. w Cz.-
-Dz., II miejsce – Chór Puzo-
nowy z POPP Art. w Cz.-Dz., 
III miejsce – Szkolny Zespół 
Muzyczny z ZSP w Iłownicy.

 
– W kategorii zespo-

łów wokalnych:
I miejsce – Zespół Wokal-

ny Włóczykije grupa młod-
sza z FWTDMiD Włóczykije 
w Kozach, II miejsce ex aequo 
– Zespół Wokalny Włóczykije 
z FWTDMiD Włóczykije w Ko-
zach i Tercet Trevia ze SP w Go-
dziszce, III miejsce ex aequo 
– Chór szkolny Divertimento 
z SP w Kaniowie i Chórek ze 
SP w Kalnej. Wyróżnienie ex 
aequo – Zespół Wokalny Włó-
czykije z FWTDMiD Włóczykije w Kozach oraz Zespół wokalny 
Fairy Tale z GOK w Jasienicy.  

Podobnie jak w latach ubiegłych laureaci SAGI wszystkich 
kategorii otrzymali vouchery na nagrody, a zdobywcy pierw-
szych miejsc dodatkowo pamiątkowe statuetki. Zwycięzcom 
gratulowali: wicestarosta bielski Bartłomiej Fajfer, Magdalena 
Więzik, naczelnik Wydziału Promocji Powiatu, Kultury, Sportu 
i Turystyki oraz członkowie jury.  

Moment ogłoszenia wyników konkursu za każdym razem 
był pełen emocji, ale też pełen radości.  Wspaniale było zoba-
czyć na scenie tylu młodych utalentowanych młodych ludzi, 
pełnych pasji. 

– Jako organizatorzy i jurorzy cieszymy się, że w tym roku 
wystąpiło w niej ponad 1000 osób, dzieci i młodzieży. Jest to 
absolutny rekord SAGI i pozostaje się tylko cieszyć z rozwoju 
ruchu artystycznego na terenie powiatu bielskiego. To były pięk-
ne dni i były świętem organizatorów, występujących zespołów 
i wszystkich widzów, którzy w tym uczestniczyli – powiedziała 

Halina Kubisz-Muła, dla której Powiatowe Spotkania Amator-
skich Grup Artystycznych mają w sercu miejsce szczególne. 

– Bardzo serdecznie dziękuję wszystkim instruktorom i opie-
kunom, przygotowującym uczestników do występów, ale również 
dyrektorom szkół i ośrodków kultury, którzy wspierają działal-
ność tych grup artystycznych. Wyrazy szczególnej wdzięczności 
kieruję również do jurorów, którzy nie ograniczyli się jedynie do 
oceny występów, ale dzielili się swoją wiedzą i cennymi wska-
zówkami – podkreśliła Magdalena Więzik, naczelnik WPPKSiT. 

Rekordowa frekwencja podczas tegorocznych powiatowych 
spotkań wyraźnie pokazuje, że amatorski ruch artystyczny 
w powiecie bielskim nie tylko nie traci na znaczeniu, ale wręcz 
przeciwnie, dynamicznie się rozwija. Szczególnie cieszy obecność 
nowych zespołów, które wniosły świeżą energię i różnorodność 
do wydarzenia.

SAGA 2026 dobiegła końca, ale jej wyjątkowa atmosfera, 
emocje i artystyczne inspiracje z pewnością pozostaną z nami 
na długo.

Występ zespołu wokalnego z Kalnej
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Tercet Trevia występuje na scenie

Przedszkolaki podczas wręczenia nagród

Młode tancerki prezentują układ

Grupa mażoretek na scenie MDK w Czechowicach-Dziedzicach

Seniorki w akcji podczas spektaklu

Jeden z zespołów teatralnych dzieci i młodzieży szkolnej
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